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Koncepcja szczegółowego przebiegu trasy Obwodnicy Południowej

miasta Grodzisk Maz. w ciągu drogi wojewódzkiej nr 719.


Zachodnim krańcem obwodnicy południowej będzie istniejąca droga 

nr 579 we wsi Kałęczyn. Przebieg obwodnicy południowej (o długości 5 km) w kierunku wschodnim przecina grunty rolne wsi: Kałęczyn, Odrano Wola i Kady oraz na fragmencie około 1,5 km grunty miasta Grodzisk Maz. aż do granicy Milanówka. Przebieg jest zgodny z aktualnym planem zagospodarowania miasta i gminy.


Efektem szeroko zakrojonej dyskusji z mieszkańcami jest przyjęcie  generalnej zasady tj. zwężenia pasa terenu na potrzeby trasy z 60 m do 30 m, kosztem rezygnacji z jednej jezdni (w założeniach pierwotnych obwodnica miała mieć dwie jezdnie).

Opracowana w 2004 r. koncepcja zakłada budowę wiaduktu nad torami kolejki WKD, jednakże wystąpienia mieszkańców oraz radnych z tego rejonu wskazały na potrzebę zamiany wiaduktu na tunel pod torami - ten wniosek skierowany został do inwestora – Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie i przyjęty do realizacji przy projektowaniu.
Ponadto Burmistrz Grodziska, wysłuchawszy uwag części mieszkańców wsi Kady zaniepokojonych skutkami budowy obwodnicy na odcinku WKD Okrężna – granica gminy, postanowił ponownie przeanalizować tę kwestię. W tym celu w lipcu br. zlecił ekspertom Politechniki Warszawskiej wykonanie ekspertyzy p.n. "Ocena zasadności budowy południowego odcinka obwodnicy Grodziska Mazowieckiego", której wyniki będą znane we wrześniu. Ekspertyza ta przedstawi nam prognozy ruchu w najbliższych latach z podziałem na pory dnia i roku, rodzaj samochodów i cel ich podróży. Jednocześnie ma określić kolizyjność jej obecnego korytarza z istniejącą infrastrukturą i zabudową oraz wskazać ewentualne propozycje zmian jej przebiegu.
Z najnowszych opracowań wynika, że przez miasta Milanówek i Grodzisk w roku 2015 będzie przejeżdżało o 50% pojazdów więcej, tak więc na drodze nr 719 (ulicą Królewską w Milanówku i Sienkiewicza w Grodzisku) z 34 tys. pojazdów średnio dobowo obecnie wzrośnie do ponad 51 tys. w 2015r.

W wyniku tej prognozy burmistrz Milanówka w porozumieniu z Politechniką Warszawską zlecił specjalistycznej firmie TransEko opracowanie pt. ”Studium koncepcyjne podstawowego układu drogowego miast: Grodzisk Maz., Milanówek, Brwinów i Podkowa Leśna”. Opracowanie to zostało wysoko ocenione na spotkaniu przez władze zainteresowanych miast oraz przez wicemarszałka Województwa Mazowieckiego jednocześnie uznając budowę drogi południowej, jako niezbędną w strategii województwa. Budowa drogi północnej nie jest alternatywą dla drogi południowej, ale na pewno pomoże rozwiązać ruch ciężkich samochodów na naszym terenie i będzie uwzględniona w planie na lata 2013-2020. Takie rozwiązanie deklarował Marszałek Województwa Mazowieckiego. 

W związku z brakiem decyzji władz Milanówka (nie wskazaniem korytarza przebiegu drogi południowej przez Milanówek) Marszałek Województwa wstrzymał finansowanie tej inwestycji oraz wszystkie prace przygotowawcze. Aktualne opóźnienia podjęcia prac przygotowawczych sięgają ok. 14 miesięcy.
Przy braku drogi południowej przez Milanówek koniecznie należy sobie odpowiedzieć na pytanie, jak będziemy poruszać się po naszych drogach za parę lat i czy nasz Grodzisk będzie w ogóle przejezdny a Milanówek "miasto ogród" zostanie tylko miastem bez ogrodu, i jak ocenią to nasze dzieci? 


Najwyższy czas na podjęcie ostatecznej decyzji przez władze Milanówka, bo nie wiemy, kiedy będzie następna okazja otrzymania środków finansowych na ten cel.

Koordynator przygotowania zadania "Obwodnice Grodziska Maz." 
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